Який  колір одягу підходить саме вам.
Психологами помічено, що поєднання кольорів і тип колориту, використані в одязі, можуть нести інформацію про особу людини. Колір одягу може викликати до нього те чи інше ставлення. Гармонійне поєднання кольорів викликає позитивні почуття і повагу. А грубі, вульгарні, невизначені колірні дисонанси - недовіру і негативне ставлення.

 До того ж, один і той же колір стомлює і оточуючих, і нас самих. Як мовиться, який колір одягу - такий характер. 

 Комплектуючи одяг у певній колористичній гаммі, можна створити велику кількість кольорових поєднань навіть при невеликому гардеробі. Важливо знати кілька базових кольорів, які підходять вашому колірному типу. Червоний, оранжевий, жовтий кольори і різні їх відтінки асоціюються з теплом і створюють теплу кольорову гаму. А зелений, блакитний, фіолетовий, асоціюючись з холодом - холодну. Колірна гармонія в одязі - це гармонія кольору одягу з образом людини, кольором шкіри, волосся, очей. Теплий або холодний напрям кольору задає тон всім фарбам людського тіла. 

 Колір костюма, плаття, спідниці може надати обличчю свіжість або зробити його втомленим і нездоровим. Людині з дуже світлим холодним відтінком шкіри не підійдуть яскраві, насичені тони і теплі відтінків. І, навпаки, до смаглявою шкірі теплого відтінку не підійдуть холодні світлі тони одягу. 

 Кольори можуть сприйматися як легкі і важкі, теплі і холодні, що виступають і відступаючі, тихі та гучні, радісні й похмурі, спокійні і бурхливі. Яскравий, кричущий основний колір одягу (червоний, оранжевий) в діловій обстановці може відволікати, дратувати, викликати негативні емоції. Важкі виступаючі кольору (коричневий, теплі відтінки зеленого) зроблять фігуру візуально більше. Холодні "відступаючі" тони сіро-блакитного, перлового візуально зменшать фігуру, зроблять її легкою. Теплі, насичені тони в одязі можуть сприйматися як агресія, виклик, бадьорість, активність. А в свою чергу холодні - як стриманість, гордовитість, замкнутість. Світлі тони асоціюються з жіночністю, доброзичливістю, відкритістю. А темні тони асоціюються зі стриманістю, витонченістю, замкнутістю. 

 Білий  колір  - в більшості країн позначає чистоту, невинність, щастя. Але він в деяких регіонах може бути і символом смерті, потойбічного світу. Білий колір одягу - найбільш містичний колір. Білий колір вибирають урівноважені особистості, творчі натури. Поєднання білого і чорного незалежно від модних тенденцій є класичним і елегантним. 

 Сірий  колір  одягу в Західній Європі завжди був кольором джентльменів і кольором вищого світу. У зв'язку з цим сірий колір асоціюється з високим соціальним статусом людини, елегантністю, благородством, загадковістю, стриманістю. 

 Червоний  колір  - стимулюючий, що викликає, неспокійний. Цей колір одягу символізує почуття, активність, творчість, гнів. Може висловлювати рішучість, запальність, агресивність, небезпеку, владність. Цей колір свідчить про людину, як правило, фізично сильному, яка живе сьогоднішнім днем. Це збудливі, енергійні, заповзятливі, велелюбні люди. Наприклад, для ділового дрес-коду червоний колір не підходить, тому що є зухвалим і може дратувати оточуючих. 

 Чорний  колір  - колір меланхолії, небезпеки, печалі. Він також може виражати скромність, демократичність. Йому віддають перевагу люди з "філософським" характером, творчі особистості, які люблять привернути до себе увагу. Діловий костюм чорного кольору з білою блузкою передбачає незалежність, перевагу, елегантність. Ів Сен Лоран вважав чорний колір символом лінії, витонченості, елегантності. 

 Рожевий  - колір романтиків. Його вибирають тендітні, але в той же час чутливі натури. Блузки складних, світлих рожевих відтінків можуть добре поєднуватися з відтінками шоколадно-коричневого, темно-синього і сірого кольорів одягу. Особливо в діловому костюмі. 

 Жовтий  колір  одягу виступає як прояв розумного початку, дружелюбності, оптимізму. Його вибирають люди з характером мрійника, що перетворює дійсність на подобу казки. А також запальні і самолюбні натури. Жовтий колір одягу хороший для літніх прогулянок. Але в діловому дрес-коді жовтий колір приглушених відтінків прийнятний тільки в невеликих пропорціях, можливо в аксесуарах. 

 Інтенсивний  помаранчевий  колір одягу буде викликати роздратування. Хоча і символізує тепло, радість, активність, бадьорість. Яскраві, насичені помаранчеві кольори одягу асоціюються з відпочинком, розвагами. Тому цей колір дуже популярний у креативної молоді. З одного боку - це колір-провокація, з іншого - колір радості. 

 Коричневий  колір  одягу уособлює твердість характеру, незалежність, активність і силу. Асоціюється з натуральними благородними відтінками шкіри, замші, вовни, невибілена льону. Підкреслює силуетні лінії в костюмі, якість крою і є знаком високого соціального статусу. Світло-коричневі, бежеві відтінки завжди доречні в елегантному костюмі і добре поєднуються з багатьма кольорами. 

 Синій  колір  одягу виступає як прояв спокою і відкритості. Синій колір вибирають флегматики, які прагнуть до порядку і стабільності. У діловому костюмі це традиційний колір у поєднанні з білою сорочкою або блузкою. 

 Блакитний  колір  одягу - самий холодний і спокійний з усіх кольорів. Блакитний колір підкреслює в характері стриманість, серйозність, доброзичливість, вміння ладити з людьми. Цей колір добре поєднується з відтінками сірого, коричневого кольорів. Цікаве поєднання блакитного і чорного кольорів в одязі. 

 Зелений  колір  одягу асоціюється зі спокоєм, тишею, свіжістю, м'якістю, доброзичливістю. Цей колір якнайкраще підходить  для  підкреслення самовпевненості, стриманості, наполегливості. Психологи радять охочим стати більш організованими і зібраними використовувати приглушені відтінки зеленого кольору в одязі і найближчому оточенні. 

 Можливо, психологи мають рацію, коли стверджують: які кольори в одязі - такий характер. Необхідно відзначити, що це лише загальні рекомендації. Кожна людина створює образ в залежності від своєї індивідуальності, смаку. У відповідності зі своїм культурним рівнем і соціальним статусом.
Якщо ви хочете виглядати якнайкраще, важливо не тільки правильно підібрати одяг по фігурі, але і визначити ті кольори, які підходять саме вам. Не ваш колір може зістарити вас, змусити виглядати втомленим і млявим. Ваші кольори допомагають виглядати енергійніше, молодше, привабливіше. За допомогою покрокової Інструкції спробуємо правильно підібрати свій колір.
Інструкція

1

Почніть з відкладання звичних для вас кольорів в сторону. Приготуйтеся до того, що вони можуть вам не підійти. Також налаштуйте себе на те, що і улюблені кольори не обов'язково "ваші". Вибирайте з "чистого аркуша", без пристрастей і упереджень.

2

Існує теорія, яка говорить, що всі люди за типом зовнішності відносяться до якого-небудь сезону. Кольоротип визначається за тоном шкіри, кольором очей, відтінку волосся. "Тепла" гамма відносить вас до "весни" або "осені". "Холодна" - до "зими" або до "літа". Яскрава зовнішність характерна для людей кольоротипу "весна" і "зима". "Приглушена", ніжна - для "літа" та "осені". Ця теорія користується великою популярністю, але правда в тому, що люди рідко відносяться до якогось одного, "чистому" кольоротипу, і правильно визначити "ведучий" під силу тільки фахівцям.

3

Набагато легше підібрати основний колір, що підходить до тону вашої шкіри. Він підійде для великих речей у вашому гардеробі - пальто, суконь, блуз, костюмів.

Приготуйте тканину різної фактури та відтінків, велике дзеркало і природне освітлення. Змийте макіяж, щоб бачити ваш природний тон шкіри. Тримайте тканини до обличчя і дивитеся на те, як їх колір змінює його. Невтішні для вас відтінки змусять вашу шкіру виглядати нерівною, блідою, млявою, проявлять кола під очима. Очі стануть тьмяними, їх природний колір "загубиться". Запишіть ті кольори, які вирівняють тон вашої шкіри, змусять очі світитися яскравіше, проявлять їх глибину, приберуть кола.

4

Але навіть самий "вигідний" колір, якщо ви одягалися в нього з голови до п'ят, не допоможе вам виглядати привабливо.

Чорний, без єдиного сплеску червоного, білого або синього - це нудно і похмуро. Багато рожевого підходить тільки зовсім маленьким дівчаткам. Білосніжного кольору одягу без натяку на найменший колірної акцент не йдуть навіть найпрекраснішим з наречених. Вибравши основний колір, шукайте додаткові.

5

Чорний колір - безумовно, універсальний, до нього підходять практично всі відтінки, крім пастельних. Самі класичні комбінації - це чорний і червоний, чорний і білий, чорний і фіолетовий, чорний і яскраво-жовтий і чорний і перлинно-сірий.

До пастельних кольорів підходять нейтральні відтінки. Бежевий поєднується з ніжно рожевим, до блідо жовтого підходить хакі, до блакитного йде попелясто-сірий.

Коричневий - не менш універсальний колір, ніж чорний.  Просто його перевага в тому, що всі його відтінки ідеально підходять один до одного. Кавовий, шоколадний, бежевий, золотисто-коричневий і червоно-коричневий, кольору верблюжої шерсті і темно рудий - ці та інші тони дуже добре поєднуються між собою.

А ось ці комбінації не підійдуть ніколи і нікому – пожежно-червоний і бежевий, неоново-рожевий і гірчичний, флуоресцентно-жовтий і кольору засмаги. Іншими словами офісні відтінки не виносять клубних і пляжних, що дуже символічно, чи не так?

6

Оновлення -  ваші знання з теорії кольору. Згадайте про те, що існують аналогічні кольору, нейтральні та додаткові. Додаткові кольори знаходяться навпроти один одного на колірному колі, і їх поєднання може згубити ваш гардероб, якщо вони будуть змагатися один з одним. Наприклад, червона спідниця і зелена блузка. Але якщо ви будете використовувати додатковий колір для акценту, то це допоможе зробити ваш костюм сміливим і цікавим, а також підкреслить ті частини тіла, на які ви хочете звернути увагу оточуючих. Класичний приклад - фіолетову сукню з жовтим поясом під грудьми.

Аналогічні кольори знаходяться поруч один з одним на колірному колі. Вони добре гармонують один з одним, але якщо ви використовуєте тільки їх, наявність у вас смаку буде викликати сумнів у оточуючих.

До нейтральних кольорів відносяться білий, чорний, сірий, коричневий і хакі.
При виборі кольору одягу слід враховувати не тільки фігуру людини, але і колір його волосся, очей, шкіри. Мають своє значення сезон, навколишнє оточення. Природно, влітку, в яскравий сонячний день, сукню чорного або іншого дуже темного кольору буде недоречним, також як у зимовий холодний вечір здасться дивним яскраве плаття з набивної тканини. 

 Колір, як відомо, може видозмінювати форму і величину предмета : світлі і теплі кольори як би збільшують його, а темні і холодні - зменшують. Тому кольором можна підкреслити або виділити певну частину одягу, згладити різкість обрисів, а також які-небудь недоліки фігури. 

 Нижче наводяться деякі практичні поради при виборі кольору сукні в залежності від зовнішніх даних жінок. Як показує практика, не всі кольори підходять кожній жінці. Наприклад, при хорошому кольорі обличчя яскраво-синій колір дуже вигідний, а при блідій шкірі той же колір підкреслить блідість. 

 Наведені в цій статті поради не вичерпують усього різноманіття індивідуальних особливостей жінок, та й смаки бувають абсолютно різними. Тому не може бути спільних рішень на кожен випадок. 

 Немає жінок, схожих одна на одну. Всі вони відрізняються не тільки зростом і поставою, але й фігурою, повнотою, кольором волосся, очей, шкіри. Всі ці особливості потрібно враховувати при виборі кольору і фасону одягу. 

 Нижче наводяться деякі кольори і їх поєднання, які потрібно мати на увазі при виборі одягу. 

 Блондинки 

 Блондинкам з блідим кольором обличчя, неяскравими губами і зеленими, синіми або сірими очима йдуть свіжі і м'які кольори. Гарні зелені, сині, синьо-зелені і синьо-фіолетові кольори з будь-яким сіруватим відтінком, від світлого до темного. 

 Крім того, гарні кольори червоний і червоно-оранжевий, середньої насиченості. Якщо ці кольори мають велику насиченістю, то добре зробити на одязі - поблизу особи - обробку сірого кольору. Чорний колір особливо ефектно виглядає при білій обробці. 

 При сильній блідості  синій колір з зеленуватим відтінком буде особливо вигравати в поєднанні з обробкою сіро-рожевого кольору. Сприятливі поєднання синього з помаранчевим, синього з червоним і жовтим. Для основної деталі костюма гарний також зелений колір, але він повинен бути трохи тьмяним. 

 Якщо шкіра особи має тьмяний відтінок, рекомендується носити сукні темних тонів. Бажано віддати перевагу темно синювато-зеленим. Гарне враження залишають темно-синій зі світло-коричневим, зелений з бордо і чорним, зелений з фіолетовим і оранжево-коричневим, чорний з темно-зеленим. Тканини світлих тонів краще використовувати для обробки. 

 Менш вдалими білий, всі яскраві кольори, чисто-сірий, жовто-зелені, помаранчеві, жовті, рудувато - коричневі та чорні з яким-небудь відтінком. Жовтувато-зелений, червоний і рожевий кольори підкреслюють блідість обличчя. Ці кольори краще всього застосовувати в невеликій кількості в обробці. 

 Блондинки з яскравим рум'янцем і зеленими, сірими або синіми очима можуть носити більш яскраві кольори. Привабливо і святково виглядає темно-синій колір. Цей колір добре використовувати в поєднанні з червоним, жовтим і помаранчевим кольорами навіть найтемніших відтінків, а також білим і чорним. Зелений колір холодного відтінку додасть шкірі жвавість, а синій з фіолетовим відтінком підкреслює її ніжність. Із зелених відтінків можна брати яскравий світло-зелений. Сірий колір темних відтінків підійде для сукні або костюма, а світлі відтінки сірого - для обробки. 

 Чорний колір ефектний разом з яскравим або білим. Один білий або червоний колір не рекомендується; вони краще виглядають у поєднанні червоного з білим, червоного зі світло-зеленим. Блондинкам, про яких йде мова краще уникати світлих відтінків жовтого, рожевого, фіолетового та не застосовувати кольору, які зливаються з кольором волосся. 

 Блондинкам з яскравим рум'янцем і карими або чорними очима йдуть тканини  насичених темних і світлих відтінків чистих кольорів. До їх числа відносяться червоний, червоно-фіолетовий, фіолетовий, синьо-фіолетовий, синій, зелений (невеликої насиченості), червоно-оранжевий, оранжевий, жовтий, золотисто-коричневий, світлий сірувато-помаранчевий (він повинен бути темнішим, ніж волосся). Можуть виявитися невдалими чорний, канарковий, бронзовий, так як вони близькі до кольору волосся, а також холодні насичені кольори. 

 Блондинкам зі смаглявою шкірою йдуть майже всі блакитні та зелені тони. Цілком прийнятні кольору вишневий, фіолетовий, оранжевий з блакитним, жовтий з фіолетовим або блакитним. Гарні темно-сірий і світло-сірий кольори. При такому кольорі шкіри ефектно виглядатимуть кольори сірувато-зелений або зеленувато-сірий з червонувато-коричневий, жовтувато-сірий з тьмяним фіолетовим. Коричневі відтінки можна використовувати в поєднанні з синювато-сірим і фіолетово-сірим. Чорний колір можна використовувати, якщо відтіняти його квітами, придатними для цього відтінку шкіри. 

 Можуть не підійти тільки білий, рожевий, синій, червоний або оранжевий кольори. Білий колір підкреслює смаглявий колір шкіри і його краще застосовувати в поєднанні з яскраво-жовтим або фіолетовим. 

 Рудоволосі  жінки з синіми, зеленими або сірими очима зазвичай мають матово-білу шкіру. Їм більше підходять тканини чисто-синього кольору, синьо-фіолетового з незначним сіруватим відтінком, пом'якшеного фіолетового або червоно-фіолетового більшою чи меншою насиченості, м'якого червоно-оранжевого або оранжевого з обробкою з зеленого або синього. Хороший і зелений колір, причому залежно від відтінку волосся він може бути темніше або світліше: при світлому волоссі - темно-зелений, а при темному - світло-зелений. 

 Не рекомендуються дуже яскраві кольори, коричневі і рудувато-коричневі, що підкреслюють колір волосся та шкіри, а також сірувато-бежеві. 

 Брюнетки 

 Брюнеткам з блідим обличчям і темними очима не йдуть насичені кольори холодних відтінків, так як від них блідість здається ще сильніше. Їм рекомендуються тканини світлих відтінків синювато-фіолетового, жовтого та світло-помаранчового кольорів, ніжно-рожевий, білий і світло-зелений. 

 Гарні також густий жовтий колір, особливо в поєднанні з чорною і фіолетовою обробкою, і фіолетовий в сполученні з жовтувато-коричневим. Жовтий колір повинен бути поблизу особи, інакше шкіра буде здаватися бляклої. 

 Все сказане про шатенку з сіруватим відтінком шкіри стосується також брюнеток з таким же кольором шкіри. 

 Брюнетки із смаглявою шкірою, синяво-чорним волоссям, яскравим рум'янцем і зеленими, сірими і карими очима можуть носити одяг слабонасиченних теплих кольорів. Цілком підходить чистий чорний колір з додаванням зеленого та червоного, жовтого та фіолетового. Припустимо поєднання трьох кольорів: білого, сірого і чорного. В якості головного придатний світло-коричневий колір. Вдале поєднання фіолетового з жовтим або темно-зеленим або червонувато-коричневим, а також темно-синього з жовтувато-коричневим або світло-сірим. Крім того, можуть бути рекомендовані ті ж кольори, що і для шатенок зі смаглявою шкірою. 

 Гірше виглядають ніжні бліді кольори - світло-рожевий з фіолетовим відтінком і світло-оранжевий. Потрібно уникати сильних (інтенсивних) холодних кольорів, чисто-білих, чорних з сіруватим відтінком (маренго) і всіх блідих кольорів, особливо холодних відтінків. 

 Брюнеткам з яскравим рум'янцем і карими, сірими або синіми очима - чисті теплі кольори невеликої насиченості. Так само можна використовувати беж, чорний колір з кольоровою обробкою, який підкреслює гарний колір шкіри, перловий. Вигідне враження справляє жовта сукня з чорним оздобленням. Не підходять фіолетовий, яскраво-сірий, зелений світлих відтінків, чисто-білий, так як вони можуть невигідно підкреслити червоність шкіри, а також бліді кольори холодного відтінку, у тому числі і яскраво-сірий. 

 Якщо вживаються сині або зелені кольори, то вони повинні бути великої інтенсивності. 

 При ніжним рум'янці можна використовувати бузковий і жовтий кольори навіть дуже світлих відтінків, незалежно від того, який з них буде основним. При такому відтінку шкіри -  коричневий колір молочного відтінку з синім, жовтувато-коричневий з синювато-фіолетовим, червонувато-коричневий з синювато-зеленим, а також світло-помаранчевий, сірий і чорний. 

 Жінки з сивим волоссям 

 Жінкам, що мають волосся з сивиною, йдуть тканини холодних темних відтінків від синьо-зеленого і синього до синьо-фіолетового , теплих відтінків червоного, червоно-фіолетового, чорного кольору з кремово-білим. Менш вигідні всі яскраві кольори, чорний і білий, сірі, як світлі, так і темні, коричневі, жовто-зелені, тьмяно-зелені, а також рудувато-коричневі. 

 Жінки з посивілим волоссям і світлими очима не помиляться, вибравши тканини теплих кольорів будь-якої насиченості, а при темних очах всі холодні кольору з сірим відливом, темно-сірі й чорні кольори з обробкою. Рудувато-коричневі, коричневі, тьмяний чорний, білий та сірий (світліше, ніж волосся) не рекомендуються. 

 Жінки з абсолютно сивими (срібними) волоссям і ніжним кольором шкіри можуть носити одяг будь-яких м'яких, пастельних тонів або ж комбінації темних кольорів середньої насиченості. Кольори рудувато-коричневий, коричневий, мертво-білий і жовто-зелений не підійдуть до лиця. 

 Якщо шкіра має сіруватий відтінок, головні кольори - синій, зелений, фіолетовий, синювато-зелений з сірим відтінком, сірий, темно-фіолетовий і чорний. Додатковим при синювато-сірому краще за все буде темно-коричневий, при фіолетово-сірому - жовтувато-коричневий; при зеленувато-сірому – червоний; при фіолетовому - жовтувато-сірий. Білий колір невигідний навіть для обробки. 

 При смаглявій шкірі в якості основних кольорів рекомендується застосовувати холодні кольори, а для обробки - тепліші. Жінкам з таким відтінком шкіри підійдуть темно-фіолетовий колір, сірувато-зелений, коричневий з червонуватим і жовтуватим відтінком і чорний. Якщо чорний колір використовується як головний, то для обробки підійдуть фіолетовий, жовтувато-сірий або зеленувато-сірий. 

 В якості додаткового при жовтувато-сірому може служити фіолетовий, при синювато-сірому - світло-коричневий, при зеленувато-сірому - вишневий, при жовтувато-коричневому сірувато-фіолетовий, при червонувато-коричневому - сірувато-зелений. Для обробки в цьому випадку підходить білий і чорний колір. 

 Шатенки  

 Шатенка  з блідим обличчям вчинять правильно, вибираючи тканини світлих відтінків синювато-фіолетового, жовтого та світло-оранжевого кольору. Гарне поєднання зі шкірою дадуть ніжно-рожевий, білий і світло - зелений. Світло-сірі та світло-коричневі кольори можна доповнити  чорним або білим. Якщо шкіра обличчя має сіруватий відтінок, головним кольором можна обрати фіолетовий, сірувато-зелений, коричневий і чорний з додатковими жовтого і фіолетового. Шатенки з яскравим рум'янцем можуть застосовувати ті ж колірні поєднання, що і блондинки, про які сказано вище. Різниця лише в тому, що потрібно брати більш насичені кольори. Хороші будь-які гармонійні поєднання квітів, особливо білого з яскраво-червоним. 

 Шатенкам зі смаглявою шкірою йдуть блакитнуватий і темно-сірий кольор з яскраво-червоним, білим, сірим і чорним. При жовтувато-коричневому і жовтувато-сірому кольорі обличчя здається світліше, а від зеленувато-сірого - рум'янішим, Від голубувато-сірого і сірувато-фіолетового обличчя стає теплішим, м'якішим. Не викликають заперечень жовтий і оранжевий кольори, особливо для головного убору, а також зелений, жовтувато-оранжевий. Білий колір буде вдалий в поєднанні з контрастним яскравим кольором. Приємно виглядають всі сірі та коричневі тони.
